
 

 

Rua Epitácio Pessoa, 269 - Bairro: Além Ponte - Sorocaba-SP - CEP: 18013-190 

Contato: fundacao@agenciasmt.com.br |  Fone: (15) 3237-7060 

1 

MEMÓRIA TÉCNICA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CT-EEA 

 

SIGLA DA CT/GT: CT-EEA − Câmara Técnica de Eventos e Educação Ambiental 

Reunião: 6ª Reunião Extraordinária 

Data: 20/10/2021 

Local: 

Realizada por videoconferência, através da plataforma Google Meet. Link da 

videoconferência: https://drive.google.com/file/d/1X_1J1XUmo-

dqRcJRf7ajDOCndFJ-1HhV/view  

Pauta: 

1. Continuação das discussões sobre as primeiras ações para o Plano de 

Comunicação do CBH para o período de 2021 a 2024. 

2. Informes 

3. Encerramento. 

Assunto(s) em 

discussão: 

1 − O coordenador, Sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), iniciou a reunião indagando quanto ao slogan e a criação 

de mais banners sobre outras temáticas, e se era necessária uma deliberação 

da CT-PLAGRHI ou do Comitê. A Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) 

afirmou que esses materiais não precisam de deliberação aprovando. O 

coordenador, Sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), solicitou sugestões para o slogan. Sugeriu também fazer 

um vídeo para complementar na divulgação. A Sra. Natália Zanetti (FABH-

SMT) informou que o entravamento seria haver custos. O coordenador, Sr. 

Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e Cultura em Foco), 

citou que não haverá custos, pois tem recursos próprios. Pediu sugestões dos 

membros para construção conjunta da divulgação. A Sra. Solange Guerra 

Bueno (SESP) sugeriu procurar auxílio na prefeitura, e também pesquisar nas 

faculdades com os acadêmicos sobre os trabalhos disponíveis de pesquisa e 

fechar parceria. O coordenador, Sr. Marcelo Pereira do Nascimento 

(Associação Escola e Cultura em Foco), citou a importância da celeridade, e 

pediu sugestões sobre o roteiro do vídeo. A Sra. Raquel Marcondes F. de 

Marco (SIMA/CFB) propôs fazer vídeos curtos narrativos, sem a imagem 

humana. O coordenador abriu a palavra para mais sugestões.  

A Sra. Solange Guerra (SESP) indagou se será apresentado em plenária. O 

coordenador, Sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), afirmou que será apresentando o que já foi feito e o plano.  

A Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) citou a sugestão dada pela Sra. Viviani 

Rodrigues (Sec. Educação) sobre a realização de um concurso de produção de 

conteúdo digital nas escolas. A Sra. Solange Guerra (SESP) lembrou que essa 

foi uma proposta da última reunião. O coordenador, Sr. Marcelo Pereira do 

Nascimento (Associação Escola e Cultura em Foco) citou a necessidade de 

celeridade quanto ao contado com as escolas. A Sra. Viviani Rodrigues (Sec. 

Educação) indagou se há possibilidade de premiação.  A Sra. Raquel 

Marcondes (SIMA/CFB) afirmou que não há possibilidade. A Sra. Natália 
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Zanetti (FABH-SMT) sugeriu emitir frases mais criativas na conta de água 

como premiação. 

A Sra. Viviani Rodrigues (Sec. Educação) se dispôs a fazer o contato com 

todas as escolas através das diretorias. O coordenador, Sr. Marcelo Pereira do 

Nascimento (Associação Escola e Cultura em Foco), citou sobre a logística 

de contato com o maior número de escolas para atingir uma maior quantidade 

de pessoas possíveis. A Sra. Solange Guerra (SESP) indagou se as escolas 

estão com disponibilidade de tempo para ser feito esse ano. A Sra. Viviani 

Rodrigues (Sec. Educação) e a Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) afirmaram 

que é possível ser feito ainda dentro do ano desta reunião. O coordenador, Sr. 

Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e Cultura em Foco), 

acatou a disposição da Sra. Viviani Rodrigues (Sec. Educação). 

 

A Sra. Solange Guerra (SESP) sugeriu compartilhar modelos de concursos 

para análise, nos grupos do WhatsApp. A sra. Viviani Rodrigues (Sec. 

Educação) se dispôs a fazer um teste com a diretoria de Sorocaba com uma 

premiação simbólica. O coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento 

(Associação Escola e Cultura em Foco), indagou em quais séries seria focada 

a estratégia. A sra. Viviani Rodrigues (Sec. Educação) esclareceu que é 

dividido por categorias de séries, podendo ser abordadas todas as séries. O 

coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), levantou o prazo de 30 dias para realização de toda a 

estratégia, pelo fato de estar já no final do ano. A sra. Viviani Rodrigues 

(Sec. Educação) citou ser necessária a premiação e disponibilidade da 

comissão. Solicitou também auxílio de um membro na comunicação.  A sra. 

Solange Guerra (SESP) citou que o tema é interdisciplinar.  

O coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco) se dispôs a auxiliar na comunicação nas reuniões com as 

diretorias. A sra. Solange Guerra (SESP) sugeriu iniciar a comunicação e 

observar o retorno das diretorias. Lembrou também do momento oportuno de 

crise hídrica para abordar o tema.  A sra. Viviani Rodrigues (Sec. Educação) 

propôs que o Comitê realize uma solicitação para encontros com as diretorias 

para ser debatido o tema. Mencionou que é necessário um especialista para 

conversar com os professores acerca de qual é o panorama atual da região, e 

montar uma breve apresentação. A sra. Solange Guerra (SESP) sugeriu uma 

apresentação escrita. O coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento 

(Associação Escola e Cultura em Foco), citou que os professores devem estar 

cientes da crise hídrica, e indagou se realmente é necessária uma 

apresentação para o tema. Sugeriu buscar alguém da CT-PLAGRHI para 

realizar a apresentação sobre crise hídrica.  

A sra. Solange Guerra (SESP) se dispôs a compartilhar artigos sobre crise 

hídrica que já estão circulando entre os membros do Comitê. A sra. Viviani 

Rodrigues (Sec. Educação) citou a necessidade de ter um material pronto 

com dados sobre a crise hídrica, para ter um ponto de partida sobre o tema 

para os professores.  

A sra. Raquel Marcondes (SIMA/CFB) indagou sobre o processo 

participativo dos professores com a CT-EEA no tema, e lembrou que o tempo 

é curto para ser realizado o concurso neste ano. Os membros presentes nessa 

reunião concordaram que o tempo é curto para ser realizado neste ano. A sra. 
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Viviani Rodrigues (Sec. Educação) sugeriu a apresentação do processo para 

as diretorias e aguardar o feedback.  

A sra. Solange Guerra (SESP) citou que irá organizar os artigos que circulam 

na internet sobre o tema e montar um material para apresentação. A sra. 

Raquel Marcondes (SIMA/CFB) lembrou que dia 25 abre o período para 

protocolo de projeto, sendo possível contratar uma empresa para organizar o 

programa sobre educação ambiental.  

O coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), deliberou que as sras. Solange Guerra (SESP) e sra. 

Viviani Rodrigues (Sec. Educação) se propuseram a conversar para a 

elaboração de um texto. Deliberou que ele mesmo iria ver a parte dos vídeos 

e áudio para as campanhas. A sra. Raquel Marcondes (SIMA/CFB) citou que 

pode ser utilizado o conteúdo que já está pronto para iniciar a apresentação 

para os professores.  

 

2 – A sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) informou que no dia seguinte a esta 

reunião terá reunião do GT-Crise Hídrica às 9h e logo depois da CT-

PLAGRHI. Informou ainda, que na sexta-feira, às 9h, terá plenária do 

Comitê, onde será deliberado os pleitos FEHIDRO da segunda chamada de 

2021. Será deliberado também os critérios para obtenção de recursos do 

FEHIDRO no ano de 2022.  

O coordenador, sr. Marcelo Pereira do Nascimento (Associação Escola e 

Cultura em Foco), sugeriu passar a reuniões para o começo do mês, ao invés 

do fim.  A próxima reunião ficou agendada para o próximo dia 4, às 9h.  

A sra. Solange Guerra (SESP) convidou a sra. Viviani Rodrigues (Sec. 

Educação) para participar da reunião do GT-CH realizada no dia seguinte 

desta reunião. 

A sra. Raquel Marcondes (SESP) informou que o EPBio do ano desta reunião 

será realizado de 26 a 28 de outubro, via Youtube, sem inscrição.  

 

3 – Não tendo mais nada a tratar, o coordenador encerrou a reunião.  

Conclusões e 

Encaminhamentos: 
A próxima reunião do CT-EEA ficou agendada para o dia 04/11/2021. 

Observações: Não se aplica. 

Responsável pela 

redação: 
FABH-SMT 

 

LISTA DE PRESENÇA 

 Nome Instituição Segmento 

1 
Carolina Yumi Nozawa 

Kokubun 

FABH-SMT Sociedade Civil 
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2 Cibele Ferreira Silva 

Secretaria de Meio Ambiente, 

Agricultura e Desenvolvimento 

Sustentável 

Município 

3 
Dayana Portes Ramos 

Bueno 

Prefeitura Municipal de São Manuel Município 

4 Jose Antonio De Milito FACENS Sociedade Civil 

5 Lauren Ellen da Silva Águas de Votorantim S/A Sociedade Civil 

6 
Marcelo Pereira do 

Nascimento 

Associação Escola e Cultura em Foco Sociedade Civil 

7 Natália Zanetti FABH-SMT Sociedade Civil 

8 
Raquel Marcondes F. De 

Marco 

SIMA/CFB Estado 

9 Roberto Polga CONIRPI Estado 

10 Solange Guerra Bueno SESP - Sec Esportes SP Estado 

11 
Viviani Ap. da Silva 

Rodrigues 

Secretaria da Educação Estado 
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